
Exercícios de Vestibular sobre Rússia e Ucrânia

1. (ENEM 2019)

A crise entre a Rússia e a Ucrânia em 2014 teve como um dos principais pontos de tensão:

A) A disputa pela região da Crimeia.

B) A anexação da Geórgia pela Rússia.

C) O conflito pelo controle do Mar Báltico.

D) A integração da Ucrânia à União Europeia.

E) A intervenção russa na Moldávia.

2. (FUVEST 2018)

Sobre a importância geopolítica da Ucrânia, é correto afirmar que:

A) A Ucrânia é um dos principais membros da OTAN.

B) A Ucrânia possui grandes reservas de petróleo.

C) A Ucrânia é um importante corredor de gás natural para a Europa.

D) A Ucrânia lidera a produção de eletrônicos na Europa.

E) A Ucrânia possui uma das maiores frotas navais do Mar Negro.

3. (UNESP 2017)

O conflito no leste da Ucrânia envolve principalmente:

A) Grupos separatistas pró-Rússia e o governo ucraniano.

B) A intervenção militar dos Estados Unidos contra a Ucrânia.

C) A disputa territorial entre Ucrânia e Bielorrússia.

D) Conflitos étnicos entre ucranianos e poloneses.

E) A expansão territorial da Ucrânia para a Polônia.

4. (UNICAMP 2016)

A crise da Crimeia em 2014 resultou em:



A) A anexação da Crimeia pela Rússia.

B) A independência da Crimeia como um estado soberano.

C) A adesão da Crimeia à União Europeia.

D) O controle da Crimeia por uma coalizão internacional.

E) A reunificação da Crimeia com a Ucrânia.

5. (UERJ 2015)

A relação entre a Rússia e a Ucrânia é historicamente complexa. Uma das razões para essa

complexidade é:

A) A questão dos recursos hídricos compartilhados.

B) A presença de uma significativa população russa na Ucrânia.

C) A disputa pelas reservas de ouro no Cáucaso.

D) A rivalidade pelo controle do Mar Mediterrâneo.

E) A competição pela liderança na Organização de Cooperação de Xangai.

6. (PUC-RS 2014)

A economia da Ucrânia depende fortemente de:

A) Exportação de petróleo.

B) Produção de automóveis.

C) Exportação de grãos e produtos agrícolas.

D) Indústria de alta tecnologia.

E) Produção de gás natural.

7. (UFSC 2013)

Em relação às políticas internas da Rússia, é correto afirmar que:

A) A Rússia possui um sistema multipartidário altamente competitivo.

B) O governo russo tem adotado medidas de descentralização do poder.

C) A Rússia tem experimentado um aumento na liberdade de imprensa.



D) O governo russo tem sido acusado de suprimir a oposição política.

E) A Rússia aboliu recentemente a reeleição presidencial.

8. (UFPE 2012)

A relação entre Rússia e OTAN (Organização do Tratado do Atlântico Norte) é marcada por:

A) Cooperação ininterrupta em todas as questões militares.

B) Acordos de desarmamento nuclear sem tensões.

C) Conflitos e tensões geopolíticas, especialmente após a Guerra Fria.

D) A integração da Rússia como membro pleno da OTAN.

E) Alianças militares contra ameaças externas comuns.

9. (UFMG 2011)

Sobre a importância da Rússia no cenário energético mundial, é correto afirmar que:

A) A Rússia é o maior produtor mundial de energia solar.

B) A Rússia é um dos maiores exportadores de gás natural e petróleo.

C) A Rússia não possui reservas significativas de combustíveis fósseis.

D) A Rússia depende da importação de energia para suprir suas necessidades.

E) A Rússia é o principal exportador de carvão mineral.

10. (UFES 2010)

A Revolução Laranja de 2004 na Ucrânia foi um movimento que:

A) Levou à instalação de um governo pró-russo.

B) Foi desencadeado por fraudes eleitorais e reivindicações por reformas democráticas.

C) Resultou na criação de uma união entre Ucrânia e Bielorrússia.

D) Levou à anexação da Ucrânia pela Rússia.

E) Foi um movimento pela independência da Crimeia.
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